

**Отчет мероприятий, проведенных участниками в МБОУ «Стародрожжановский
многопрофильный лицей»
антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети»
в 2015-2016 учебном году**

Цель проекта «SaMoСтоятельные дети» - предупредить или отложить на возможно более поздний срок первую пробу психоактивных веществ детьми школьного возраста.

Задачи проекта:

- обучить персонал организаций, участвующих в проекте, работе по контрактному методу;
- обеспечить организации, участвующих в проекте, типовым контрактом, атрибутикой и дисконтными картами;
- заключить соглашения с учреждениями коммерческими предприятиями индивидуальными предпринимателями о предоставлении льгот детям, участвующим в проекте;
- пропагандировать проект через средства массовой информации;
- провести информационно-разъяснительные мероприятия детьми и их родителями;
- отследить результаты выполнения проекта. Традиционными в школе на протяжении многих лет являются спортивные соревнования «Веселые старты», «Зарница», Осенний кросс, весенний кросс, Бег наций, Лыжня России, праздник День здоровья.

В учебном году классными руководителями, зам. директора по ВР была проведена большая работа по выявлению школьников, склонных к вредным привычкам, а также семей, в которых родители злоупотребляют алкоголем или употребляют наркотики, оказывают негативное влияние на подростков. В результате была составлена база данных на социально-неблагополучные семьи, на каждую такую семью и каждого ребенка из этих семей заведен Паспорт, классные руководители постоянно держат на контроле посещаемость, успеваемость и социальное поведение таких детей. В данный момент в школе нет учащихся, чьи родители лишены родительских прав за злоупотребление алкоголем.

Кроме того, социальными психологами проводились занятия-тренинги в средних классах по формированию позитивного отношения к окружающему миру и формированию устойчивости к негативным влияниям и анкетирование на предмет выявления учащихся склонных к употреблению наркотиков и алкоголя.

Согласно результатам анкетирования около нет школьников хотя бы раз в жизни пробовали наркотики. По данным социологического опроса учащихся 5 – 11 классов у 94 % школьников сформировано крайне негативное отношение к наркомании, 6 % не задумывались над этим вопросом. 14 % школьников считают, что в нашем регионе и стране в целом наркомания – это не самая важная проблема нашего общества, и не стоит придавать ей большого внимания, а разговоры о наркотиках надоели и не интересны; 1 % считают, что употреблять или не употреблять наркотики – личное дело каждого человека и наркоманы не представляют никакой угрозы обществу.

4) План работы педагогического коллектива по воспитанию потребности в ЗОЖ и профилактике вредных привычек включал следующие мероприятия: вовлечение учащихся в кружки и секции учреждений дополнительного образования и школьные , конкурсы, спортивных состязаний и вовлечение в них учащихся, в первую очередь из «группы риска»; классные часы и беседы, встречи с медицинскими работниками, конкурсы

рисунков и плакатов «Мы выбираем ЗОЖ», уроки - ролевые игры, творческие работы учащихся.

В процессе формирования потребности в ЗОЖ большое значение имеет участие школьников во внеурочной деятельности и участие в работе кружков и секций, как в школе, так и в учреждениях дополнительного образования. В текущем учебном году 87% учащихся охвачены различной кружковой деятельностью, в т.ч. более половины из них - в секциях ДЮСШ и ДДТ.

Традиционно для старшеклассников и учащихся 5 – 8 классов в нашей школе проводятся массовые внеклассные мероприятия по профилактике вредных привычек. Наиболее удачными были следующие мероприятия: классные часы «Вредные привычки», «Вредные вещества», «Что вредит нашему здоровью», «Как ты познаешь мир», «Ты счастлив, когда здоров».

Долгосрочный ожидаемый результат:

- снижение числа детей школьного возраста, допускающих первую пробу психоактивных веществ;
- Ребята самостоятельно выбирали и вписали собственноручно в индивидуальный контракт те запреты, которые для себя определяют как «вредные привычки»

Мероприятия, проведенные участниками антинаркотического проекта

«SaMoСтоятельные дети» в 2015-2016 учебном году:

17 сентября 2015 г.- члены отряда «СМС – дети » провели в площади сабантуйя флэш-моб «Будь здоровым! ». Всем зрителям были разданы агитационные листовки о проекте «SaMoСтоятельные дети»

Республиканская акция «Поздравь учителя»

5 октября в школе обучающиеся 7 класса, члены отряда «СМС - дети» в холле РДК встречали всех учителей района и поздравляли с Днем Учителя.

Республиканская акция «Поделись улыбкой»

19 сентября 2015 года члены отряда «СМС- дети » провели акцию «Поделись улыбкой», где ученики 5-6 классов получили «улыбки» календари и узнали много полезного о хорошем настроении.

Республиканская акция «Осенний кросс »

12 октября 2015 года члены отряда «СМС – дети » провели акцию «Здоровая пробежка», где были проведены разъяснительные беседы о пользе физических упражнений.

Республиканская акция «Здоровая мама-здоровый ребенок»

24 ноября 2015 года члены отряда «СМС дети » провели акцию «Здоровая мама-здоровый ребенок». Мобильные бригады в 15.00. ч. вышли на место проведения акции - это многолюдные площади у Исполнительного Комитета, около ГАУЗ «Дрожжановская ЦРБ» где велись агитационные работы по ЗОЖ среди женщин района и предлагали поставить свою подпись на плакате «Здоровая мама-здоровый ребенок». Результатом проведенной акции стали 75 подписей на плакате «Здоровая мама - здоровый ребенок».

Республиканская акция «Будь готов! Скажи, нет!»

7 апреля 2015 года участники антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети» МБОУ «Стародрожжановский многопрофильный лицей » организовали и провели антинаркотическую акцию «Будь готов! Скажи, нет!», посвященную Всемирному Дню здоровья. Мобильные бригады в 15.00. ч. вышли на место проведения акции - это многолюдные площади у Исполнительного Комитета, около ГАУЗ «Дрожжановская ЦРБ». Участники проекта проводили с жителями района викторину «Знаешь ли ты закон?» и объясняли, что любые действия с наркотиками являются уголовно наказуемыми: будь то приобретение, хранение, транспортировка, продажа, организация потребления, изготовление, склонение к употреблению. Результатом проведенной акции стали более 40 собранных подписей «С извлечениями из Закона ознакомлен».

Республиканская акция «Россия без табака»

31 мая 2015 года члены отряда «СМС-дети » провели на площади Сабантуя акцию «Россия без табака». Ребята показали агитбригаду «Мы за здоровый образ жизни» на площади Сабантуя. Участниками проекта была организована и проведена Республиканская акция «Россия без табака».

Республиканская акция «Поделись улыбкой»

19 сентября 2015 года члены отряда «СМС -дети» вышли на акцию «Поделись улыбкой». Мобильные бригады в 15.00. ч. вышли на место проведения акции - это многолюдная площадь у магазина «Пятёрочка », где раздавали изготовленные заранее малые формы рекламной продукции: календари на антинаркотическую, антиалкогольную, антитабачную тематику, а также листовки в форме улыбки «смайла» с призывом вести ЗОЖ.



Республиканская акция «Поздравь учителя»



Акция «Подари улыбку» во время праздника «День учителя»



*СМС дети во время мероприятия «Телефон доверия» рядом с магазином
«Пятёрочка»*



*СМС дети во время «Весенняя неделя добра» с рекламой в магазине
продукты*

Руководитель проекта: Алтынбаева М.Н.

Куратор : Ильина Ирина Николаевна –заместитель директора по ВР